6 ABFYCTA 1979 r. ===

Наши театры — на гастролях

## ТРЕТЬЯ ВСТРЕЧА

т, илдревле гостеприим-Тула такого сще не эна-le успели начаться в го-гастроли Горьковского nan T. ла. Не успели начаться в го-роде гастроли Горьковского, театра оперы и балета, и нид скопном кассы полвилясь краспоречивал табличка, за-лолнишля, что на добрую треть спектакией былсты уже распродацы. А впрочем, че-му же тут удинлиться? Как говорится, старый друг луч-пим старым другом тулики ис-им старым другом тулики ис-без осполяния считают театр с Воли. с Волги.

Ото именно 110 двадца ото именно он дваддать семы лет напад, летом 1962 года, оказавлея первым оперным театром, прискавщим в древного оружейную столицу России, подожил начало добрай традиции, когдя кактором традиции, когдя кактором традиции, когдя кактором традиции, когдя кактором дето туляки подучают подменет. дое лето т поэможность окунуться в примулыкальпрекрасный мир мулыка, но-сценического искусства.

но-сценического искусства.
Только за последние годы
в Туле нобъзвали опериле
театры за Ворокежа и Челябинска, Казани и Кулбышева, Саратова и Перии И, конечно, из Герького, который
с уепсхия выступал у нас
пять дет назад.

И вот — Уже первытакии лет назвд.

вот — третья встреча.
первые оперные спек«Князь Игорь».
«Демон», «Аида», же первое опериме выем таким — «Кирака» игорь«Кирмен», «Демон», «Амда» «Церская невести» — поняза ли, что теятр не только и поистратил тех богатетя, ко торыми радовил в свой по следний присад но немали 110 торыми радопал в свой по-следний приезд, но немало приумножил их. В этих спек-таклях в полной мере про-лвились творческие искания ражиссуры во главе с заслу-женным деятелем искусств БССР. ражиссуры во гина искусств ресСР, ласлуженным артистом РСФСР О. Дадишкилиани, умение музыкального руководстве (главный диример— завелуженный делгель искусств РСФСР В. Бойков, дирижеры — ласлуженный делгель ресСР жер испусств — пас лирижеры — пас тель искусств РСФ и А. Войскун-зами продеятсль искусств РСФСР П. Респиков и А. Войскун-ский) свежими главоми про-чичать классику, раскрыть волысжности музыкальной драматургии.

Виовь порадовали тичества порадовати настрана образования порадования и портитуры оркестраторому нелегко приходи тонкости ноторому ислегко приходи-лось на малоприспособленной для него сцене, и отлично слаженный хор, и, комечно же, исключительно сильный состав солистов, где наряду с уже известными нам име-пами петрегилиеь новые. Ту-ляйи надолго запомнят на-лолиют артиств РСФСР иого артиста РСФСР Правилова, народного ар-та Татарской АССР В. Степанова, заслуженных артистов РСФСР К. Инкину, И. Беренова, А. Бурляцкого, артистов Л. Зырянову, Т. Казимирскую, Л. Коржакову, А. Главина, В. Балюту.

А. Главина, В. Балюту.
Великоленные возможности и большой силы актерское дарование по достоинству оценили туляки в Л. Коржаковой, певшей труднейшие партии Кармен, Амисрис в «Алде», Любаши в «Цірской невесте», и в Л. Зы-ряновой, с успехом исполняв-

Амлы.

шей роли Прославны, Амдь Тамары в «Демоне». Зрители не могли не заме Эрители не могли не заме-тить значительного творче-ского роста балетной труп-пы театра, которая за про-шедшие пять лет стала на-много сильнее, се спектакли отличаются более целостным музыкально – хореографиче-ским решением, в чем, несом-нение, заслуга руководителей труппы.

тульской сцене «Лебодние на тульской сцене «Лебодниео озеро» и «Жилель», и новые—
«Спартак», «Сотворение мира». Высоким исполнительсиям мастерством, богатством пластического рисунка, высокой эмоциональности. высокой эмоциональностью отличались выступления со-листов балета—заслуженных артистов РСФСР Т. Лебеде-вой, В. Миклина, артистов Н. Пугачевой, Т. Карповой, Р. Шапкиной, В. Некрасова, А. Гроностайского, Ю. Ва-

сильсва.
На редмость удачными оказались и опереточные спектакли. Высокая речевая и
сценическая культура, умение органически действовать
в предлагаемых обстоятельствах, жить в образе — все
эте помогли создать спекв предлагаемых обстоятель-ствах, жить в образе — все это помогли создать спек-такли, удовлетворяющие ши-роким требованиям специ-фического жанра оперетты. фического жанра оперетты. Особенно инторесным, на пош взгляд, получился спек-такль «Всседая вдова» (ре-жиссер А. Зыков, дирижер А. Войскунский). Он был и остроумен, и песед, и, оствав-лсь легким, искрпщимся, нес себе изрядный сатиричев себе изрядным сатириче-ский заряд А чудесная му-зыка Ф. Летара лилась ши-роко и своболно, И вовсе ис случайно по просьбе зрите-лей «Весслую эдову» при-шлось показывать дополии-

тельно. тельно.
Театр оставался верным своей традиции встречаться со притальям и помимо спектаклей. Удивительно теплые творческие встречи вслуших солистов оперы состоялись на крупнейших заподях Тулы. Аргисты дали цефские концерты для воинов Тульского гаризоне подах Тулы. Артисты дали шефские концерты для вомнов Тульского гарнизона и сотрудников милиции, встретились с идеологическим активом города.

Теплым, сердечным и одно временно грустным было прощание туляков с полюбившимся им творческим коллективом. 31 июля состо-ялся заключительный конялся заключительный кон-церт, на котором выступили ведущие солисты оперы и балста. В этот же вечер при-сутствующие чествовали сутствующаясь с ними, выражали надежду, что третья встреча не окажется последней. Театру вручены Почетные грамоты и суве-тер непременный тульнир — непрем ский самовар.

Э. коротков, о, поготков, завсдующий отделом культуры редакции га-зсты «Коммунар».

г. Тула.